

В Ашхабаде состоялись праздничные мероприятия, посвящённые
объявлению столицы Туркменистана Городом новых спортивных
возможностей СНГ

Сегодня в Спортивном комплексе боевых искусств Олимпийского городка состоялись праздничные мероприятия под девизом «Ашхабад – город спортивных возможностей и достижений», посвящённые объявлению столицы Туркменистана Городом новых спортивных возможностей Содружества.

Как известно, это решение было единогласно принято в ходе заседания Совета глав правительств СНГ, которое прошло 24 мая в Ашхабаде, ставшем в эру Возрождения новой эпохи могущественного государства центром проведения международных встреч и форумов.

В числе участников нынешнего торжества – Председатель Меджлиса, члены Правительства, руководители военных и правоохранительных органов, министерств и ведомств, главы и представители аккредитованных в Туркменистане дипломатических миссий и международных организаций, ректоры высших учебных заведений, СМИ.

За последние годы Ашхабад в соответствии с высоким статусом главного города страны, будучи местом сосредоточения активной политической, деловой, культурной и общественной жизни, превратился в центр мирового спорта. Благодаря инициированной Национальным Лидером туркменского народа и реализуемой под руководством Президента Сердара Бердымухамедова новаторской градостроительной стратегии наша столица завоевала большой авторитет на международной арене как город со всеми необходимыми условиями и возможностями для занятий физкультурой и спортом.

Строительство Олимпийского городка, Олимпийского водноспортивного комплекса, Национального олимпийского спортивного дворца, Спорткомплекса по зимним видам спорта, многофункционального стадиона «Aşgabat» и других объектов способствует кардинальной модернизации отечественной спортивной сферы, развитию физкультурного движения, формированию физически крепкого, духовно богатого поколения, подготовке спортсменов, сборных команд, проведению соревнований различного уровня.

В стране создана современная профильная инфраструктура, материально-техническая база спорта укреплена и модернизирована, а спортивные сооружения готовы принять самые крупные международные состязания.

Примером тому являются триумфально прошедшие в 2017 году V Азиатские игры в закрытых помещениях и по боевым искусствам, в 2018 году – Чемпионат мира по тяжёлой атлетике, в 2023 году – 14-й Чемпионат мира по борьбе кураш и командное

В Ашхабаде состоялись праздничные мероприятия, посвящённые
объявлению столицы Туркменистана Городом новых спортивных
возможностей СНГ

первенство Центральной Азии по теннису среди юных спортсменов в возрастной категории до 12 лет. А в апреле нынешнего года в Ашхабаде с успехом прошёл Международный турнир по хоккею, в котором приняли участие команды государств Содружества и других стран.

Объявление Теннисного комплекса Олимпийского городка в Ашхабаде учебно-тренировочным центром Азиатского региона и вручение соответствующего сертификата, ежегодное празднование по инициативе Туркменистана 3 июня Всемирного дня велосипеда имеют огромное значение и являются достойным вкладом в укрепление международных связей, мира и дружбы.

Эти и другие представительные соревнования, которые с щедростью радушного хозяина и со всей ответственностью организатора принимала наша столица, не только укрепили спортивный престиж Отчизны, но и ещё выше подняли авторитет нашего государства как влиятельного центра международной жизни, а также запустили механизм спортивной, экономической и культурной дипломатии во имя всеобщего мира и прогресса.

Они предоставили возможность ещё раз продемонстрировать международному сообществу потенциал нашей страны, её нацеленность на широкое партнёрство, укрепление дружеских и деловых контактов, установление атмосферы доверия и взаимопонимания в регионе и на планете, а также придали импульс развитию массового спорта и туристической индустрии.

В эту важную деятельность Туркменистан вкладывает высокий гуманистический смысл, напрямую соотнося следование идеалам олимпизма с реализацией Целей устойчивого развития, направленных на создание условий для максимального раскрытия человеческого потенциала.

Наглядным подтверждением тому стало появление новой плеяды молодых талантливых спортсменов, достойно представляющих страну на крупных состязаниях планеты.

Спорт был и остаётся важнейшей составляющей межгосударственного сотрудничества, а спортсмены – посланцами дружбы и мира, которые своим мастерством и силой воли утверждают высокие идеалы олимпизма. Именно поэтому подготовка профессиональных атлетов, тренеров и других профильных специалистов определена в числе ключевых направлений Национальной программы поддержки и развития физической культуры и спорта в Туркменистане на 2021–2025 годы, других государственных программ.

В Ашхабаде состоялись праздничные мероприятия, посвящённые
объявлению столицы Туркменистана Городом новых спортивных
возможностей СНГ

...У главного входа Спорткомплекса боевых искусств раскинулась выставка достижений отечественных спортсменов, в экспозицию которой вошли награды разного достоинства, завоёванные на престижных международных состязаниях.

Собравшиеся с большим вниманием заслушали приветственное Обращение Президента Сердара Бердымухамедова к участникам торжественного мероприятия «Ашхабад – город спортивных возможностей и достижений» по случаю объявления Ашхабада Городом новых спортивных возможностей Содружества.

В послании подчёркивается, что, руководствуясь принципами Героя-Аркадага, реализуются благородные инициативы по развитию в Отчизне физкультуры и спорта, которые находят широкую поддержку со стороны авторитетных спортивных структур мира. Посещение нашей страны руководителями Международных спортивных федераций открывает новые страницы в профильном сотрудничестве. В результате государственной политики, основанной на высоких принципах дружбы и мира, спорта и гуманности, укрепляющей единство и сплочённость народов, Туркменистан превратился в спортивный центр проведения различных международных мероприятий.

В своих выступлениях по цифровой системе заместитель Генерального секретаря СНГ Нурлан Сейтимов, Генеральный директор Международного союза велосипедистов Амина Ланай, президент Международной федерации тенниса (МФТ) Дэвид Хаггерти, Генеральный директор Олимпийского совета Азии, президент Международной федерации водных видов спорта Хусейин Мусаллам поздравили главу государства Сердара Бердымухамедова, Героя-Аркадага и весь туркменский народ с Всемирным днём велосипеда и объявлением Ашхабада Городом новых спортивных возможностей Содружества.

Как отмечалось, учреждённый по инициативе Туркменистана в 2018 году Генеральной Ассамблеей Организации Объединённых Наций Всемирный день велосипеда символизирует торжество таких общечеловеческих идеалов, как мир, дружелюбие и гуманизм.

Принципы здорового образа жизни, заложенные Национальным Лидером туркменского народа, Председателем Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедовым, остаются неизменным приоритетом социально ориентированной политики, реализуемой Аркадаглы Героем Сердаром.

Свидетельство тому – регулярное проведение массовых спортивных мероприятий, озеленительных кампаний, велопробегов, объединяющих тысячи туркменистанцев всех

В Ашхабаде состоялись праздничные мероприятия, посвящённые
объявлению столицы Туркменистана Городом новых спортивных
возможностей СНГ

возрастов и профессий, дней с ограничением движения автотранспорта и др.

Отмечалось, что спорт в Туркменистане вышел на новый качественный уровень развития. В спорткомплексах Олимпийского городка созданы все условия для проведения турниров международного значения, организации эффективного тренировочного процесса.

Этому способствует привлечение опытных зарубежных специалистов к наставничеству, которые единодушно отмечают высокую оснащённость спортобъектов страны и в первую очередь Олимпийского городка.

Участие главы государства Сердара Бердымухамедова в праздничных мероприятиях, приуроченных к Всемирному дню велосипеда, подчёркивает статус не только самого события, но и всех проектов, связанных с вопросами укрепления здоровья нации, служит красноречивым свидетельством того, что формирование комплексной национальной системы физического, духовного и нравственного оздоровления является государственной политической доминантой, отмечали выступающие.

Принимающий участие в нынешнем мероприятии Постоянный координатор ООН в Туркменистане Д.Шлапаченко выразил сердечные поздравления Президенту Сердару Бердымухамедову и Герою-Аркадагу по случаю Всемирного дня велосипеда и объявления столицы Туркменистана – Ашхабада Городом новых спортивных возможностей Содружества.

Как отмечалось, красноречивым подтверждением высокой оценки и признания мировым сообществом успехов нашей страны в развитии спорта, продвижении ценностей физкультурно-оздоровительного движения стало объявление по инициативе Туркменистана 3 июня Всемирным днём велосипеда, а также единогласное принятие Резолюции Генеральной Ассамблеи ООН «Интеграция массового велосипедного движения в систему общественного транспорта для достижения устойчивого развития».

В рамках международного спортивного сотрудничества расширяются связи с Международным олимпийским комитетом, Международным бюро ООН по спорту на благо развития и мира, Организацией Объединённых Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) и др.

Очередным свидетельством успешности проводимой Туркменистаном спортивной дипломатии стало единогласное избрание нашей страны членом

В Ашхабаде состоялись праздничные мероприятия, посвящённые
объявлению столицы Туркменистана Городом новых спортивных
возможностей СНГ

Межправительственного комитета ЮНЕСКО по физической культуре и спорту
(CIGEPS) на 2023-2027 годы.

Также свои поздравления по случаю знаменательного события высказал
Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Таджикистан Вафо Ниятбекзода,
выразив признательность руководству Туркменистана за огромную поддержку и
весомый вклад в развитие спорта в стране, где уделяется особое внимание
стимулированию занятиям спортом, утверждению в обществе принципов здорового и
активного образа жизни.

Выступившие туркменские спортсмены - призёры международных состязаний -
выразили искреннюю признательность главе государства Сердару Бердымухамедову и
Герою-Аркадагу за постоянную заботу о популяризации спорта и здорового образа
жизни, создание условий для занятий различными видами спорта, достижения новых
выдающихся побед и пожелали крепкого здоровья, счастья и успехов в масштабной
деятельности во благо родного народа и Отчизны.

Здесь же присутствовали члены национальной сборной команды страны по велоспорту,
принявшие участие в организованном впервые в нашей стране с 31 мая по 3 июня 2024
года веломарафоне на длинную дистанцию по маршруту Мары-Теджен-Ашхабад по
высокоскоростной автотрассе Ашхабад-Туркменабат.

Спортсмены заверили, что приложат все усилия для дальнейшего повышения
престижа туркменского спорта на международной арене.

Реализуемые в Туркменистане программные меры по популяризации велоспорта дают
конкретные результаты. Погодно-климатические условия и имеющаяся
инфраструктура позволяют практически круглый год проводить в нашей стране
соревнования и тренировочные сборы по этому виду спорта. Расширение
международного сотрудничества и обмен опытом с зарубежными партнёрами в данном
направлении будут способствовать дальнейшему стимулированию и развитию
велоспорта.

В честь сегодняшнего знаменательного события был организован праздничный
концерт с участием артистов и творческих коллективов, воспевавших успехи Отчизны в
развитии массового физкультурного движения и спорта, которые стали возможны
благодаря особому вниманию и заботе Героя-Аркадага и Аркадаглы Героя Сердара.

На мониторах демонстрировались кадры, рассказывающие о спортивных достижениях

В Ашхабаде состоялись праздничные мероприятия, посвящённые
объявлению столицы Туркменистана Городом новых спортивных
возможностей СНГ

нашей страны.

В завершение официальной части торжественного мероприятия его участники приняли благодарственное Обращение к Президенту Сердару Бердымухамедову, в котором выражена искренняя признательность за проявляемую постоянную заботу о популяризации спорта, за создание в стране всех условий для достижения новых побед.

В рамках нынешнего мероприятия в Олимпийском городке также состоялись товарищеские встречи по баскетболу, футзалу и состязания по плаванию, теннису, стрельбе из лука, каратэ, тазквондо, боксу, фехтованию и лёгкой атлетике.

Источник: tdh.gov.tm